

ИНФОРМАТИВНА РАДИОНИЦА

ЗАЈЕДНО ПРОТИВ ДРОГЕ

Сваки други лознички средњошколац пије алкохолна пића и опија се, скоро сваки трећи пуши цигарете а сваки петти је користио неку забрањену психоактивну супстанцу, најчешће марихуану. Дрога се најчешће први пут проба на журкама

У оквиру пројекта "Заједно против дроге - Лозница против дроге", који спроводи УГ „Искра“, уз подршку ТРАГ фондације, ИСЦ и УСАИД, протеклог четвртка је у Лозници одржана информативна радионица у којој су учествовали педагози и психолози лозничких основних и средњих школа, представници предшколске установе, Центра за социјални рад, Црвеног крста, Опште болнице и Дома здравља. Тема је била информација о истраживању раширености злоупотребе дрога у Лозници и тражење подршке за подношење иницијативе локалној самоуправи да почне креирање Локалног акционог плана у борби против болести зависности.

- Ово је пројекат јавног заговарања. Постоји национална стратегија за борбу против дрога, али још увек нико није урадио Локални акциони план па се надамо да ће Лозница бити први град у Србији који ће тај посао да заврши. Наше удружење већ десет година непрестано ради на информисању ученика, обучавамо вршњачке едукаторе, тренере, али је то ипак мало и требало би још више радити на томе. Организовали смо радионицу јер мислимо да управо педагози и психолози из ових институција располажу са највише информација где треба спроводити обуку и они би требало да дају идеју шта локални план треба да садржи. Доношење ЛАП-а против болести зависности помоћи ће да се ради боље и са јасним циљевима и задацима - каже прим. др Нада Ђурић, председница УГ „Искра“ у Лозници.

Учесници радионице су се сложили да треба обучити и информисати младе који су врло често изложени многим садржајима непримереним за њихове године. Поред деце, неопходна је и обука родитеља, наставника, васпитача мада је досадашња пракса показала, што и представља највећи проблем, да се родитељи не одазивају позивима и најчешће неће да призна-



Радионица о злоупотребама дрога

ју да су им деца у било каквој вези са дрогом. Проблем је и што се у близини школа налазе кафићи у које деца одлазе за време одмора и често остану у њима и за време часа. Циљно место где се продаје дрога су школска дворишта али, како је речено, велики број ученика по први пут проба дрогу на екскурзијама, пре свега доинт.

У последњем истраживању, које су крајем прошле године спровели УГ „Искра“ и Омладински центар у Лозници, у све четири лозничке средње школе случајним избором у свим разредима по једно одељење, укупно 16 одељења, обухваћено је 400 ученика. Истраживања су показала да сваки други средњошколац пије алкохолна пића и опија се, а скоро сваки трећи пуши цигарете, подједнако и дечаки и девојчице (28 одсто). Сваки пети средњошколац је користио неку забрањену психоактивну супстанцу, сваки осми је користио марихуану (12 одсто), а друге дроге је пробало њих седам одсто и то најчешће екстази. На журци је дрогу пробало 47 одсто, у стану код друга или другарице 23 одсто а 10 одсто их је дрогу пробало у школи. Више од трећине, 36 одсто, зна да се у њиховом окружењу, око школе и

у школи, продаје дрога.

За средњошколце родитељи имају важну улогу и имају у њих поверење, јер је сваки други испитаник рекао да би се управо родитељима обратио за помоћ када би сазнао да неко близак њима користи дрогу.

Као разлози зашто користе психоактивне супстанце испитаници наводе да је то због провода, што поправља расположење, скоро половина средњошколаца њих 41 одсто, запажа да дроге изазивају опасна стања по живот а 17 одсто запажа халуцинације. Две трећине средњошколаца, њих 65 одсто, мисли да је марихуана најзаступљенија дрога а само 11 одсто да је то екстази, осам одсто мисли да је то кокаин, таблете са алкохолом шест одсто, а пет одсто мисли да је најзаступљенија дрога хероин.

- При Служби за психијатрију постоји психолошка служба и они могу да раде са зависницима од психоактивних супстанци. Ја сам за примарну превенцију, дакле, да се не дође у додир са дрогом, јер када неко почне да их користи, неки од њих морају да иду на лечење у специјализоване куће као што је Специјална болница за болести зависности у Београду где се ради детоксикација. Без здравствене књижице лечење кошта месечно три хиљаде евра. Са овим пацијентима наставља да ради психолог и у томе мора да учествује цела породица. Наравно, лечење је дуго и неизвесно - каже др Ђурић.

В. Мишић